

打铁花、猜灯谜、无人机表演……

周口首届永福新春游园会邀您来

中国年·周口味

“春晚‘艺’起来”选拔赛结束

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 游园活动“嗨”不停，欢欢喜喜迎新年。1月2日，记者从市城乡一体化示范区（简称示范区）获悉，永福新春游园会目前已正式启动，这场“全民派对”将会持续至2月13日。活动期间，举办方将陆续推出打铁花、无人机表演、猜灯谜、汉服打卡等精彩活动，欢迎市民前往引黄调蓄湖观赏、游玩。

万盏灯笼高高挂 迎新氛围感拉满

当日上午，记者来到引黄调蓄湖，通过廊桥可以步行直通园区，喜庆的金鱼彩灯和红色的宫灯组成的梦幻花灯走廊，极具喜感。过了桥便看到一面红色的“灯笼墙”，“2025年周口首届永福新春游园会”的标识格外醒目。

进入园区，可以看到环湖道路两侧树木枝头挂着色彩鲜艳的灯笼，有写着福字的大红宫灯，也有圆圆的彩色灯笼，这些彩灯随着风轻轻摇摆，氛围感十足。“目前，环湖道路两旁悬挂有万盏彩灯，已完成调试，实现全线亮化。”示范区相关负责人说。

除了悬挂彩灯外，示范区还在环湖道路旁设置许多打卡点，造型别致的小爱心、憨态可掬的卡通蛇，吸引市民纷纷拍照留念。“今年是蛇年，这里有个卡通蛇造型的打卡点，带着孩子在这里拍照片很有意义。”市民刘女士说。

环湖观光围炉煮茶 悠闲微度假好去处

波光粼粼的引黄调蓄湖平静内敛，湖面上各种鸟类或飞或停，芦苇荡里芦花随风飘荡，市民张女士和好友各捧一杯热茶坐在野舍营地品茶闲谈。“看着湖水和飞鸟，时间仿佛一下子停了下来，不出周口也能微度假，这感觉太惬意了。”张女士说。

引黄调蓄湖内景色宜人，文化元素也不能少。非遗馆内，憨态可掬的布老虎、色彩鲜艳的泥泥狗吸引了不少市民的目光；吹糖人和棉花糖的展台前挤满了正在等待的小朋友；编织展台上生猛的螳螂、盘立的小蛇活灵活现；门口的花轿内坐着一位小朋友，家长正在为她拍照留念。

走累了、玩饿了也不用发愁。引黄调蓄湖内设置了电动小火车、共享迷你卡通三轮车等代步工具，方便市民代步。便民超市内小零食、玩具手办应有尽有，有着“永福新春游园会”标识的套色拓印纪念卡片更有纪念意义。

精彩活动不断 “家门口”游玩更开心

1月1日新春健步走，1月19日环湖长跑，1月22日、2月12日婚恋交友联谊会，1月24日返乡大学生体验游园，1月24日、2月12日、2月13日，打铁花、无人机表演，2月6日环湖骑行，2月11日至13日永福灯谜会……活动形式多样，内容丰富，极具观赏性和参与度。

据介绍，周口首届永福新春游园会是中心城区新春活动的重要组成部分，以“三川汇永福、乙巳闹新春”为主题，丰富新春期间群众精神文化生活，加快打造引黄调蓄湖休闲观光微度假目的地，进一步满足群众日益增长的美好生活需要，激活消费市场潜力，为经济社会发展注入新的活力。



非遗馆外市民在拍照留念。



1月3日晚，九妹鼓舞团在进行《盛世欢歌》表演。当日，由周口广播电视台主办、周口耳鼻喉医院协办的“春晚‘艺’起来”2025年周口市春晚选拔赛圆满结束。小朋友张菡涵的《讲故事》获一等奖，赢得周口耳鼻喉医院提供的电动三轮车一辆。九鼎艺术团的《四媒婆抬花轿》等节目或诙谐有趣，或高雅大气，获得不同奖项。

记者 刘俊涛 刘艳霞 摄

2024年河南省科普讲解大赛少年组决赛落下帷幕

我市3人获4个奖项

□记者 苑美丽

本报讯 近日，由河南省科技厅、河南省总工会共同举办的2024年度河南省科普讲解大赛少年组决赛圆满落幕。大赛以“弘扬科学家精神，激发全社会创新活力”为主题，通过“线上+线下”相结合的方式举行，云集全省各地、各行业代表参赛。

经过激烈角逐，我市代表队3名选手凭借扎实的基本功和生动有趣的讲解脱颖而出，获得4个奖项。其中来自周口市文昌小学的王小戈荣获

一等奖，并获得“十佳科普少年”荣誉称号；来自淮阳外国语实验小学的蒋皓轩荣获三等奖和最具人气奖；来自周口市六一路小学的宋李蕾获得优秀奖。

“为培养青少年科学兴趣，发掘具备科学家潜质的青少年群体，自2023年起，我市在周口市科普讲解大赛成年组的基础上，增设少年组比赛。全市各地、各单位推荐的青少年科学爱好者踊跃参赛，在科普讲解大赛的舞台上尽情展现科普魅力。”市科技局有关负责人说。

我市再添8个“全国名特优新农产品”

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市农业农村局获悉，农业农村部农产品质量安全中心近日公布2024年第三批“全国名特优新农产品”名录，我市的黄泛区小麦、黄泛区玉米、商水葡萄、商水辣椒、商水肉鸽、鹿邑白芍、鹿邑丹皮、西华西红柿8个特色农产品名列其中。

“全国名特优新农产品”是指在特定区域内生产、具备一定生产规模、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高，并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。这些农产品证书长期有效，实行年度确认制度，生产者可在产品包装上张贴“全国名特优新农产品”统一标识。

近年来，我市农业农村部门立足资源禀赋，按照“质量兴农、品牌强农”战略，大力推进农产品“绿色化、优质化、特色化、品牌化”，着力培育地方特色农产品品牌，促进区域优势农业发展，培育出一批知名度、美誉度较高的优质农产品。在2024年第三批“全国名特优新农产品”名录中，全省共有63个产品入选，我市占8个，居全省前列。

据市农技推广中心绿色食品发展科负责人吴建宇介绍，2024年，农业农村部农产品质量安全中心共公布3批“全国名特优新农产品”名录，我市有16个产品入选。目前，全市已拥有“全国名特优新农产品”52个。这些农产品的人选不仅提升了我市农产品的知名度和美誉度，还对全市产业振兴和农业强市建设起到积极的推动作用。